

民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

中国人民政治协商会议甘肃省委员会主办 政协甘肃省委员会办公厅主管 民主协商报社出版

2024年9月30日 星期一 甲辰年农历八月廿八 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29 第106期总第2467期

全国脱贫人口务工就业总规模达3295.3万人

据新华社消息 农业农村部、人力资源社会保障部近日在重庆召开脱贫人口务工就业帮扶工作会议。记者在会上了解到,今年以来各级各相关部门深入开展防止返贫就业攻坚行动,截至8月底,全国脱贫人口务工就业总规模达到3295.3万人,超年度目标任务276.1万人,为巩固拓展脱贫攻坚成果提供了有力支撑。

推动脱贫人口务工就业是巩固拓展脱贫攻坚成果、守牢不发生规模性返贫底线的重要举措。今年以来,各级各相关部门通过稳存量、拓增量、提质量,在帮助脱贫人口稳岗就业方面取得积极成效。截至8月底,全国脱贫人口务工就业总规模连续7个月实现正增长。

重点地区脱贫人口务工就业规模也实现持续增长。截至8月底,160个国家乡村振兴重点帮扶县脱贫人口务工就业规模为669.6万人,比2023年同期多23.7万人;易地扶贫搬迁脱贫人口务工就业规模405.9万人,达到年度目标任务的107.5%。

甘肃省纪念人民政协成立七十五周年暨学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想座谈会召开 以团结凝聚力量以奋斗铸就伟业 共同谱写中国式现代化甘肃篇章

胡昌升讲话 任振鹤石谋军出席 庄国泰主持



本报兰州讯(记者王 钊)9月27日,甘肃省纪念人民政协成立75周年暨学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想座谈会在兰州召开。省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,以团结凝聚力量,以奋斗铸就伟业,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章团结奋斗。

省委副书记、省长任振鹤,省委副书记石谋军出席座谈会。省政协主席庄国泰主持座谈会。

胡昌升指出,习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话,深刻阐明了人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势,深刻阐述了全面发展协商民主的本质特征和实践要求,系统总结了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,为新时代人民政协事业高质量发展提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻,推动全省政协工作迈上新台阶。

胡昌升充分肯定了75年来特别是中共十八大以来全省各级政协组织取得的成绩。他强调,全省各级政协组织要深入学习贯彻习近平总书记视察中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,在发展新质生产力中把政协优势更加充分发挥出来,为推动全省高质量发展凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要矢志不渝坚持正确方向,把坚持党的全面领导贯穿政协工作全过程各方面,把习近平新

时代中国特色社会主义思想作为统领政协工作的总纲,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要矢志不渝推进协商民主,不断健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制,完善人民政协反映社情民意、联系群众、服务人民机制,完善人民政协民主监督机制。要矢志不渝彰显政协作为,聚焦积极稳妥推进新型工业化、进一步全面深化改革、加强文化遗产保护传承、加强社会建设和治理等,广泛协商议政,积极建言献策。要矢志不渝发挥委员作用,引导广大政协委员要珍视政治身份、提高政治能力,做好强信心、聚民心、暖人心、筑同心的工作。各级党委要支持人民政协依照宪法法律和政协章程开展工作,做到思想上高度重视、政治上更加关心、工作上大力支持。政协党组要发挥好把方向、管大局、促落实的领导作用,确保党中央大政方针和省委工作安排在人民政协得到有效贯彻。

庄国泰在主持会议时指出,要把贯彻落实习近平总书记视察中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神作为政协工作的主线,主动对标对表中央部署和省委要求,抓好政协领域改革、助力高质量发展、委员联系界别群众、政协民主监督等重点任务落实,把工作成效转化为助力全省高质量发展发展的履职成果。

省领导张伟、马廷礼、马文云、王锐、郭承录、贡建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎、袁占亭及张伟文、王建太出席。

省政协副主席何伟、民建省委主委葛建团、住甘全国政协委员贺颖春、省政协委员巴西哇·洛桑龙仁加措、省工商联副主席王浩宇先后发言。

政协甘肃省第十三届委员会常务委员会第九次会议召开

庄国泰主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)9月29日,政协甘肃省第十三届委员会常务委员会第九次会议在兰州召开。

省政协主席庄国泰主持并讲话。省委常委、常务副省长程晓波应邀出席。省政协副主席何伟、王锐、郭承录、尚助武、贡建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎及秘书长王建太出席。

会议审议通过了省政协十三届九次常委会会议议程,传达学习庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会精神,传达学习习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,传达学习习近平总书记主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时的重要讲话精神,传达学习中共甘肃省委十四届

六次全会精神,审议通过《关于“深入贯彻落实中共甘肃省委十四届三次全会精神,筑牢国家西部重要生态安全屏障”的建议案》及有关人事事项。

庄国泰指出,习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话,深刻阐明人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势,深刻阐述全面发展协商民主的本质特征和实践要求,对做好当前和今后一个时期人民政协工作作出全面部署,具有很强的政治性、思想性、指导性,要在系统学习、深刻领会、全面落实上下功夫,进一步推动全省政协事业高质量发展,为推进中国式现代化甘肃实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

庄国泰表示,要把深入学习宣传贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神作为当前一项重要政治任务,在学习贯彻上带好头、作示范,深刻感悟思想伟力,广泛汇聚团结奋进的磅礴之力,着力形成推动落实的强大合力,把习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神贯彻到履职尽责的全过程、各方面,转化为助力发展的实际行动、履职为民的务实举措。要自觉服务筑牢西部生态安全屏障,发挥政协职能优势,助力进一步护好“绿水”、守好“青山”、实现“两山”转化,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化甘肃实践作出新的更大贡献。

接续奋斗启新程 砥砺前行再出发

——甘肃省纪念人民政协成立75周年暨学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想座谈会侧记

■ 本报记者 王 钊

回望过去,时间为人民政协写下了不平凡的注脚。

75年来,在中国共产党领导下,人民政协与时代同步伐、与祖国共奋进,积极投身建立新中国、建设新中国、探索改革路、实现中国梦的伟大实践,在中华人民共和国的历史上写下壮丽篇章。

9月27日,甘肃省纪念人民政协成立75周年暨学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想座谈会在兰州庄宾馆大礼堂举行。

省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席座谈会并讲话,省委副书记、省长任振鹤,省委副书记石谋军出席座谈会。省政协主席庄国泰主持座谈会。会议深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,进一步学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,回顾历史、展望未来,汲取力量、凝聚共识,在新时代新征程上进一步推动我省政协事业高质量发展。

75年前人民政协协商建国、共创伟业,开天辟地、震古烁今。75年后,人民政协这一从祖国土壤中生长出来的政治制度,在波澜壮阔的宏伟实践砥砺后,焕发出更加旺盛的生命力。

省政协党组书记、副主席何伟说,人民政协作为党领导下的政治组织,最广泛的爱国统一战线组织、协商民主的重要渠道和专门协商机构,是保障最广大人民整体利益、有利于保障最广大人民整体利益、有利于最大限度汇聚起各族各界智慧和力量,有利于促进科学决策、提升治理效能的好制度,我们为有幸投身于人民政协制

度这一“伟大创造”的火热实践而深感骄傲、豪情满怀。

“75年来,历届政协高举团结民主旗帜,从容走过岁月风雨,代代政协人初心如磐与党同行,铸就了今日辉煌。在这个重要的历史时刻,作为一名连任三届的全国政协委员和全国政协委员优秀履职奖获得者,能见证历史,与有荣焉!能与强国强省建设共奋进,何其有幸,也更感使命在身、重任在肩。”全国政协委员、肃南裕固族自治县第一中学副校长贺颖春说。

75年来,党和国家事业的中心工作推进到哪里,人民政协的工作就跟到哪里,始终围绕中心、服务大局,在交流中完善建议,在共商中集思广益,为党和国家各项事业发展作出了不可磨灭的贡献。

何伟说,我们要把助推甘肃高质量发展作为首要任务,紧紧围绕习近平总书记为甘肃量身定制的推进新型工业化、传统产业改造升级、发展新质生产力、打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地、发展现代寒旱特色产业、打造文化旅游业支柱产业等发展任务聚焦发力,紧扣省委部署的“四强”行动、引大引强引头部、优化营商环境等中心工作建言献策,广集众智、广谋良策,突出建言靶向性,提高资政含金量,为省委省政府献务实之策、出有用之力。

民主党派是人民政协的重要参加单位,人民政协是民主党派发挥作用的重要平台。全国政协常委、省政协常委、民建甘肃省委主委、省生态环境厅厅长葛建团表示,要把经济社会发展所需与民建特色、界别优势结合起来,在优势领域加强调查研究,增强议政建言的前瞻性、针对性、实效性,打造更多具有甘肃民建辨识度、统一战线标志性、社会发展影响力的履职成果。(转二版)

十三届省政协机关党组召开第57次(扩大)会议

本报兰州讯(记者邱瑾玉)9月26日下午,省政协机关党组成员、秘书长、机关党组书记王建太主持召开十三届省政协机关党组第57次(扩大)会议。

会议传达学习了习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话,习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神;传达学习了习近平总书记对党纪学习教育的重要指示精神和中央党的建设工作领导

小组会议精神;传达了中央、省委整治形式主义为基层减负工作有关文件精神。

会议强调,要把学习贯彻好习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神作为重大政治任务,完整、准确、全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,把握全面发展协商民主的重要要求,学出政治坚定、学出履职本领、学出使命担当,切实把学习成果转化为工作举措和履职成效。要充分认识习近平总书记视察甘肃的重大意义,按照省政协党组部署要求,切

实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来,真正把总书记的指示要求转化为助力发展的实际行动、履职为民的务实举措。要推进党纪教育、警示教育常态化,抓好巡视工作回头看,建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制,坚持融入日常、抓在经常。要持续深化整治形式主义为基层减负,对标先进典型找差距补短板,涵养风清气正、干事创业的良好政治生态。

会议还听取了机关党的建设、党风廉政建设、意识形态工作汇报,研究安排了有关重点工作。

省政协机关党组理论学习中心组召开学习(扩大)会议

本报兰州讯(记者邱瑾玉)9月26日下午,省政协机关党组理论学习中心组召开学习(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作、巩固和发展最广泛的爱国统一战线、凝聚全国各族人民力量指明了前进方向,提供了根本遵循。要全面领会和准确把握铸牢中华民族共同体意识的丰富内涵,正确认识中华民族多元一体格局和“两个共同”“四个共同”“四个与共”“四对关系”“五个认同”等重要论述、重大论断和基本理念,积极引导各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。要以《省政

府工作报告》为指引,深入学习贯彻习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述,丰富和发展了马克思主义民族理论,为党在新时代加强和改进民族工作、巩固和发展最广泛的爱国统一战线、凝聚全国各族人民力量指明了前进方向,提供了根本遵循。要全面领会和准确把握铸牢中华民族共同体意识的丰富内涵,正确认识中华民族多元一体格局和“两个共同”“四个共同”“四个与共”“四对关系”“五个认同”等重要论述、重大论断和基本理念,积极引导各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。要以《省政

协党组关于深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作、巩固和发展最广泛的爱国统一战线、凝聚全国各族人民力量指明了前进方向,提供了根本遵循。要全面领会和准确把握铸牢中华民族共同体意识的丰富内涵,正确认识中华民族多元一体格局和“两个共同”“四个共同”“四个与共”“四对关系”“五个认同”等重要论述、重大论断和基本理念,积极引导各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。要以《省政

省政协经济委在白银市开展专题调研和民主监督

本报白银讯(通讯员唐 磊)9月23日至24日,省政协经济委员会主任王彦彦带领调研组,赴白银市开展“加快开发区建设,推动我省工业经济扩量提质”专题调研,并围绕“强化服务保障、推动重大产业项目加快建设”和“营商环境”开展民主监督。

调研组先后深入白银市平川抽水蓄能电站项目、甘肃德锐博新型建材有限公司年产8万吨岩棉生产线项目等省列重大产业项目,通过实地察看、听取汇报、查阅资料、座谈交流、

问卷调查等方式,对白银市政务环境、市场环境、法治环境、创新环境、要素环境5个方面的营商环境情况和选取的重大产业项目建设全流程中的要素保障情况进行全面了解。

调研组认为,白银市省列重大产业项目强力推进,各项目单位全力以赴抢工期、抓进度,推动项目建设提速快跑。新开工的“延链补链强链”成效显著,进一步推动了产业融合、上下游延伸。白银市委市政府、各部门对优化营商环境工作高度重视,围绕优化产业生态环境强化

保障服务,有力促进了省列重大项目建设。白银市以高新区为龙头,持续优化六个工业园区功能定位,实施错位协同发展,开发区示范引领作用明显增强。调研组还对助力工作开展了调研,认为省政协助力工作扎实推进,坚持小切口,坚持问题导向,帮助企业解决了一些实实在在的问题。下一步,希望白银市进一步打通新上项目的堵点卡点,在“延链补链强链”上持续发力,不断提升营商环境政务服务水平和效能,为白银经济社会高质量发展注入强大动能。

政协甘肃省第十三届委员会任免名单

(2024年9月29日政协甘肃省第十三届委员会常务委员会第九次会议通过)

陈富荣同志任政协甘肃省委员会社会和法制委员会副主任;
夏天东、辛刚国同志任政协甘肃省委员会文史资料和学习委员会副主任;

杨邵同志任政协甘肃省委员会港澳台侨和外事委员会副主任;
鲜新莲同志不再担任政协甘肃省委员会副秘书长(兼)职务。